

抓“鸡”遇奔“钱”景

泸州“90后”村干部带领村民养鸡致富

农村创新创业

“咯咯哒,咯咯哒……”每天早上6时许,泸州市纳溪区大渡口镇太和村领星生态农场就热闹非凡,伴随着于小兵的“早餐”口哨声,数千只土鸡从棚里飞奔而出,抢食竹槽里的玉米。



于小兵检查土鸡身体状况。

返乡任职挑大梁 调解纠纷促和谐

于小兵出生于太和村一个普通家庭,自小跟着爷爷奶奶长大的他,养成了独立坚毅、不畏困难、勤劳善良的好品行。成年后,他离开家乡,到沿海城市打拼,开阔眼界的同时增长了工作经验。

工,在家的多是老弱妇孺,因此关爱空巢老人和留守儿童,解决他们的“急难愁盼”问题就成了于小兵的工作日常。“小于,幸亏你来得及时,不然这个政策我们怎么理解?”“小于,辛苦你又跑一趟,我们婆媳关系已经有所改善了。”……文书的主要职责是撰写材料、制作报表等,然而对于小兵除负责文书工作外,还兼任治调委员一职。

刚开始,于小兵并不擅长调解矛盾纠纷,但经过几年的锻炼,现在无论是分析矛盾,还是与人沟通,进而平息情绪,他都拿捏有度。“调解矛盾纠纷,关键要换位思考,只要心诚做到公平公正,双方都会接受。”于小兵说,现在,太和村的矛盾纠纷一年比一年少,今年上半年仅有3件,且近5年没有一件纠纷闹到镇上,真正实现了“小事不出社,大事不出村”,确保了一方的和谐安宁。

林下养殖新“鸡”遇 开辟生态致富路

回乡一段时间后,于小兵发现,尽管太和村森林覆盖率达70%,空气、土壤无污染,是生态养殖的理想之地,但全村没有一个成规模的土鸡养殖大户,而市场上生态养殖的土鸡却供不应求。

为提升土鸡养殖效益,于小兵改变传统养殖方式,积极探索“以草代粮”生态养殖技术。他说,“以草代粮”生态养殖技术就是利用益生菌发酵原理,将野草切碎通过青贮发酵,使其软化和糖化,再配以少量玉米等饲喂土鸡,可以起到“以草代粮,变废为宝”的效果。2017年,于小兵的养鸡场首批出栏土鸡2000余只,由于采用了“以草代粮”生态养殖技术,加之土鸡生活在林中,吃虫子、喝山泉,因此体格健壮、肉质细腻,很多客人都慕名前来订购,而每只土鸡也给他带来了30元的利润,一年出栏两批1万余只土鸡,能为他带来30余万元收益。

“自己富不算富,大家富才算富。”这是于小兵经常挂在嘴边的一句话。创业成功后,他没有忘记自己作为一名党员和村干部的责任,也没有忘记返乡的初心。为了让更多乡亲也能尝到林下养殖土鸡的甜头,2019年,他在太和村党支部的支持下,牵头成立了领星生态农场,以“农场+农户”模式带领乡邻林下养殖土鸡,并采取“集中育雏、分户饲养、统一技术、统一销售”模式进行管理,让村民们养上了“无忧鸡”。

这两天,太和村养鸡大户欧秀中看着即将出栏的又一批近1000只土鸡开心不已。如今在太和村,像欧秀中一样加入领星生态农场的养殖户已有10余户。“加入领星生态农场养鸡,技术有保障,销售有渠道,让我们这些农场成员的日子越过越有盼头。”欧秀中高兴地说。

现在,在领星生态农场的带动下,太和村年出栏土鸡超5万只,收入达150余万元,生态土鸡养殖产业成为太和村富民增收的新兴产业,也让村民在“家门口”过上了有活干、有钱赚的好日子。(周超文/文 张静欣/图)

善治善为 SHAN ZHI SHAN WEI

鼎屏镇 推进城乡融合发展 擦亮民生“幸福底色”

“以前小区楼梯间黑黢黢的,晚上出门都得心惊肉跳,生怕摔倒了。现在好了,路灯亮了,监控也装上了,出门放心多了。”近日,广安市邻水县鼎屏镇云峰花园小区居民李大谷高兴地说,如今小区管道排列整齐,绿植管护良好,健身器材齐全,生活幸福感直线上扬。

近年来,鼎屏镇强化要素、产业、设施、治理深度融合,不断激发城乡经济高质量发展活力,为鼎屏镇城乡融合发展奠定了坚实基础。

宜居强基 补齐短板优服务

近日,记者在鼎屏镇旧城有机更新项目二期建设现场看到,挖掘机往来有序,工人忙而不乱。

“这个项目旨在打造一个既保留城市历史记忆,又兼具现代生活品质的全新街区,在保留老街独特韵味的时候,巧妙融入现代商业元素。”鼎屏镇党委副书记、政法委员余鸿飞介绍道。

近年来,鼎屏镇聚焦县委“东扩西延南进北拓中优”工作思路,助力东部未建城、西部商贸城、南部温泉城、北部美食城、中部文化城建设,同时拆迁安置、旧城更新、老旧小区改造等项目齐头并进。城市建设这一关乎民生福祉与城市发展的重大命题,在鼎屏镇得到了生动诠释。

今年上半年,该镇陆续完成吉祥花园小区集中接房工作,共计交付房屋422套,后续接房工作也在有条不紊地进行中。旧城有机更新项目进展顺利,项目I期签约已圆满完成,II期签约进度也已过半,展现出良好的发展态势。同时,该镇坚持“量体裁衣”原则,完成了40个老旧小区的改造工作,不仅完善了服务设施,还优化了公共空间布局,大幅提升了居民居住品质。

此外,该镇新硬化通组公路610米,新修公路1公里;安装照明设施240盏,新增绿化护栏50米;修复更新安全警示与提示类标志牌10处;应急排危工作取得积极成效,成功消除安全隐患33处。

宜业固本 特色产业促增收

近日,在鼎屏镇镇胜村田间地头,几位农技专家穿梭其中,认真检查作物生长情况,耐心解答村民疑惑。

“有农技专家做指导,我们种地

收成稳定多了,钱包也鼓起来了。”镇胜村村民孟天文高兴地说。与此同时,鼎屏镇宏帆广场则是另一番景象。商铺林立,人声鼎沸,各类商品琳琅满目。商家们忙碌地招呼着顾客,顾客们则开心地挑选着心仪的商品。

近年来,鼎屏镇紧紧围绕强县“一核”目标,立足全县人口大镇、经济强镇定位,持续推进经济发展。眼前的宏帆广场、现代生活馆等核心商圈的繁荣景象,正是该镇高水平发展的生动体现。

“我们坚持以产业兴旺带动经济发展,不仅聚焦于第一产业的提质增效,还积极推动第二产业的转型升级与技术创新,同时大力发展第三产业,形成三产融合、协同发展的新格局,努力实现城乡融合发展的目标。”鼎屏镇党委副书记、镇长黄龙龙说,该镇广开渠道,全方位推进固定资产投资,成功申报多个重大项目。其中,邻水县冷链物流园及配套基础设施项目总投资高达6.1亿元,不仅为镇域经济注入了强大活力,还在提升农产品流通效率、创造就业机会方面发挥了重要作用。同时,今年6月提交的高标准粮仓设备采购项目已申报成功并完成入库,项目金额达620万元。

和美铸魂 城乡融合展新颜

鼎山远眺,巍然玉屏。鼎屏镇镇鼎山公园是城市生态系统的重要组成部分,承载着邻水县厚重的历史底蕴,经过多次扩建、改造升级,现占地约380亩,并于2023年新建停车位250余个。同心湿地公园环绕公园中心,占地面积约50公顷,集生态、休闲、健身、娱乐于一体,也是鼎屏生态美的一大大缩影。处于“城尾乡头”的果用镇,则以县城为载体,深化“美丽邻水·宜居乡村”建设,持续推进人居环境整治提升五年行动,深入开展农村人居环境“三大革命”。截至目前,全镇10个行政村农村卫生厕所普及率达95%以上。

“城乡融合不仅是物理空间的连接,还是文化、经济、社会的全面融合。”鼎屏镇党委书记甘立强说:“接下来,我们将继续以城乡为牵引,引领驱动全域发展,在统筹‘优镇兴乡’抓好‘两端’上持续发力,充分发挥鼎屏镇对城乡融合发展的关键带动作用,为邻水县乃至更广泛的区域经济发展贡献新的力量。”

(刘思宇 甘子怡 本报记者 周宇)

图片新闻

稻客入川 助秋收

近日,在内江市东兴区平担镇水利村,稻客和村民正在收水稻。

据悉,平担镇充分发挥大数据信息资源和本地农机经纪人作用,积极引入河南、安徽、江苏等地稻客入川开展机械化秋收作业,加快水稻收茬步伐,提高农业现代化水平。(李建明 樊文秀 摄影报道)



遗失公告广告登报办理总汇 声明、公告、环评公示等 电话 13308064232、13880605967,QQ:2072683032

Table with multiple columns containing various legal notices and advertisements. Each entry includes details such as the name of the party, the nature of the notice, and contact information.